

POSUDEK KONZULTANTA NA BAKALÁŘSKOU PRÁCI

Jméno a příjmení autora bakalářské práce: Pitař Michal

Název bakalářské práce: Zaměstnávání občanů třetích zemí v České republice

Konzultant bakalářské práce: doc. JUDr. Jarmila Pavlátová, CSc.

Bakalářská práce byla v souladu s pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolské kvalifikační práce, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu diplomové práce s jinými díly 2 %.

	Hodnotící kritérium:	Splňuje:	Splňuje částečně:	Nesplňuje:
1.	Vhodnost struktury BP ve vztahu k zvolenému tématu a soulad zadání BP s jejím obsahem:	X		
<u>Zdůvodnění:</u> <i>Předložená práce se věnuje závažné a složité problematice zaměstnávání cizinců. Autor podává systematický ucelený výklad této problematiky. Práce je rozvržena do pěti kapitol, které celou problematiku člení na ucelené okruhy problémů, vzájemně logicky navazujících a ve svém souhrnu podávající celkový právní přehled (cizinec jako subjekt zaměstnání, povinnosti zaměstnavatele při zaměstnávání cizinců, problematika povolení k zaměstnání a povolení k pobytu, speciální problematika tzv. zaměstnanecké karty a v závěru právní otázky nelegálního výkonu práce při zaměstnávání cizinců). Rozsahem práce překračuje požadavky předpokládané u prací tohoto typu, má požadovanou strukturu a jako použité zdroje uvádí odbornou literaturu knižní i časopiseckou, poměrně rozsáhlý seznam soudních judikátů a seznam řady dalších speciálních zdrojů, které prokazují, že autor věnoval studiu této problematiky značnou pozornost. Autor věnuje v práci pozornost i aktuální problematice, která vyplývá např. ze vzniku války na Ukrajině. Řada problémů se týká řešení právního postavení cizinců - pokud jde o možnost výkonu zaměstnání - nejenom pracovněprávní předpisy, ale přirozeně i právní předpisy, upravující různým způsobem v závislosti na situaci cizince jeho právo pobytu na území České republiky. Přínosná je i kapitola o nelegální práci při zaměstnávání cizinců; na tomto úseku právní úpravy je závažnou otázkou nejenom právní vymezení pojmu nelegální práce, ale v návaznosti i právní důsledky pro zaměstnavatele a zaměstnance – cizince.</i>				
2.	Přiměřenost použité metody zpracování:	X		
<u>Zdůvodnění:</u> <i>Autor používá popisnou metodu ve spojitosti s metodou analytickou, zejména při řešení otázek efektivnosti stávající právní úpravy s účinností v praxi a důsledky v judikatuře.</i>				
3.	Orientace v právní úpravě a úroveň práce s ní	X		
<u>Zdůvodnění:</u> <i>Autor zvládl rozsáhlou problematiku a systematicky ji zpracoval do uceleného celku.</i>				

FAKULTA PRÁVNICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI
Katedra pracovního práva a práva sociálního zabezpečení

4.	Práce s právními prameny a judikaturou:	X		
<u>Zdůvodnění:</u> <i>Autor využívá průběžně uváděné právní zdroje i judikaturu, včetně poznatků z praxe.</i>				
5.	Využití domácí a zahraniční literatury a práce s ní:	X		
<u>Zdůvodnění:</u> <i>Autor se seznámil s českou odbornou literaturou a v práci ji průběžně využívá.</i>				
6.	Formální náležitosti BP (jazyková úroveň zpracování, odborná kvalita, členění a formální úprava textu, správnost citací, bibliografických odkazů v textu, seznam použité literatury, rozsah):	X		
<u>Zdůvodnění:</u> <i>Práce má obsahové i formální náležitosti, kladené na práce tohoto typu.</i>				
7.	Hodnocení závěrů a přínosnosti práce	X		
<u>Zdůvodnění:</u> <i>Vzhledem k systematickému zpracování včetně zhodnocení aktuálních zkušeností z praxe lze práci hodnotit jako přínos.</i>				
8.	Otázky položené k obhajobě:			
1. Jaké jsou právní důsledky na nelegálnost práce pro cizince a pro zaměstnavatele? 2. Poskytuje právo zaměstnanci – cizinci ochranu pro případy, že porušení práva způsobil zaměstnavatel?				

Závěr:

Předloženou BP k obhajobě:	<i>doporučuji/nedoporučuji¹</i>
Navrhují klasifikaci BP:	<i>výborně</i>

V Plzni, dne 16.5.2022

doc. JUDr. Jarmila Pavlátová, CSc.

¹ Nehodící se škrtněte.